

Информация о реализации лучших практик деятельности муниципальных образований по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата, занявших 1-3 места в ежегодном рейтинге органов местного самоуправления муниципальных образований области в части их деятельности по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата

По итогам 2017 года в рейтинге первые три места разделили 4 муниципальных района.

1 место – Саратовский муниципальный район.

Территория Саратовского района сочетает в себе черты как сельского так и городского быта. Наличие транспортной инфраструктуры (автомобильная и железнодорожная), возможность использования трудовых ресурсов г.Саратова позволяют развивать конкурентную среду, динамично развиваться и привлекать инвестиции в район.

Постановлением администрации Саратовского муниципального района от 1 ноября 2017 года № 2303 создана рабочая группа по содействию развитию конкуренции в Саратовском муниципальном районе Саратовской области.

Разработан План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Саратовском муниципальном районе Саратовской области на 2018 год. Сотрудники администрации ежегодно проходят обучение по вопросам содействия развитию конкуренции.

Для привлечения инвестиций и развития конкуренции действует инвестиционный стандарт. Создан Совет по инвестициям при администрации района. Утвержден Порядок действий администрации по сопровождению инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории Саратовского муниципального района.

На сайте администрации создана и поддерживается в актуальном состоянии страница инвестора, где размещен Инвестиционный паспорт района, в котором отражены инвестиционные проекты, реализуемые на территории района, указаны свободные инвестиционные площадки.

Разработаны и реализуются муниципальные «дорожные карты» предоставления муниципальных услуг администрацией по предоставлению земельного участка инвесторам для строительства без предварительного согласования места размещения объекта; по предоставлению земельного участка инвесторам для строительства с предварительным согласованием места размещения объекта; по переводу земель или земельных участков из одной категории в другую; по выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию инвесторам; по выдаче разрешения на строительство инвесторам.

Создание благоприятных условий для организации и ведения бизнеса, содействие развитию предпринимательства является одним из приоритетных направлений.

На территории района действуют 1475 субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП), из них 838 – индивидуальные

предприниматели и 637 – юридические лица. Прирост количества субъектов МСП за 2017 год составил 25,0%.

Прямые инвестиции являются ключевым компонентом движущих сил экономического роста. За 2017 год в Саратовском муниципальном районе инвестиции в основной капитал составили 3 530 млн. рублей. Фактический прирост инвестиций в основной капитал за 2017 год составил 26,5% (в 2 раза больше по сравнению с 2015 годом).

Реализующиеся на территории Саратовского района инвестиционные проекты:

1. Аэропортовый комплекс «Центральный» ГК «Ренова» (ПАО «СарАэроИнвест») обеспечивает строительство нового аэропортового комплекса «Центральный», который возводится в 20 км севернее г.Саратова в районе с.Сабуровка. Проектом предусмотрено строительство искусственной взлетно-посадочной полосы 3000*45 м, пассажирского терминала площадью 23 тыс. кв.м, пропускная способность которого составит 1 млн. пассажиров в год. Начало полетов из нового аэропорта намечено на весну 2019 года. Общий объем инвестиций в строительство аэропорта составляет 20,8 млрд. рублей;

2. ООО «Экострой» – строительство автоматизированного комплекса переработки отходов. Общий объем инвестиций – 1,5 млрд. рублей. Планируется создать 51 рабочее место;

3. ООО «Загородный комплекс «Гермес». Общий объем инвестиций – 1 млрд. рублей. Планируется создать 100 рабочих мест.

На 17 га разместятся конюшня на 100 лошадей, манеж, гостиница, развлекательный центр, бассейн, ресторан, а также парк с детской площадкой и теннисным кортом. Общая площадь Загородного комплекса «Гермес» составляет 83 тыс. кв.м, кроме того к нему примыкает жилой поселок площадью 114 тыс. кв.м, строительство которого ведет ОА «Шэлдом». Жилой поселок включает в себя 28 домов и 6 таунхаусов на 45 квартир, общая площадь вводимого в эксплуатацию жилья составит порядка 16 тыс. кв.м.

4. ООО «Лидер» – строительство логистического центра с общей площадью 21 тыс. кв.м. Общий объем инвестиций – 0,5 млрд. рублей. Планируется создать 200 рабочих мест.

Целью проекта является обработка, хранение продуктов питания и других ТМЦ реализуемых на территории г.Саратова и Саратовской области.

5. ООО «Саратовский птицекомбинат «Курников» – строительство птицекомбината. Общий объем инвестиций – 120 млн. рублей. Планируется создать 10 рабочих мест.

Оформлено 49 га вблизи х.Бартоломей Расковского муниципального образования Саратовского района. По проекту планируется производство мяса в живом весе за год – 480 тонн при единовременном содержании птицы – 10 тыс. голов.

6. X5 RetailGroup – логистический центр (сети магазинов «Перекресток» и «Карусель»), который предусматривает строительство распределительного центра площадью 16 тыс. кв.м.

Пропускная способность центра составит более 100 фур в сутки. Предполагаемый объем инвестиций составит 500 млн. рублей. Планируется создать 450 рабочих мест.

7. Инвестиционный проект ОАО «Совхоз-Весна» – это крупнейший в Саратовской области производитель овощных культур в закрытом грунте. Ассортимент производимой продукции разнообразен и составляет около 10 наименований. Общая стоимость проекта по реконструкции старых теплиц на теплицы нового поколения с заменой устаревшего оборудования составит 1,5 млрд. рублей. Завершить реализацию проекта планируется в 2019 году. В данный момент ведется строительство подстанции мощностью 110 кВт. Инвестиции в ее строительство составят около 400 млн. рублей.

2 место – Дергачевский муниципальный район.

Содействие развитию конкурентной среды является приоритетным направлением работы администрации Дергачевского района.

Постановлением администрации муниципального района от 28 февраля 2017 года № 92 в Дергачевском муниципальном районе создана рабочая группа по содействию развитию конкуренции, постановлением администрации от 1 марта 2017 года № 93 утвержден План мероприятий (дорожная карта). На официальном сайте администрации создан раздел «Конкуренция» по освещению деятельности по содействию конкуренции.

Работа по развитию конкуренции строится по нескольким направлениям:

реализация мер по созданию деловой среды;

рассмотрение и согласование проектов правовых актов, документов и информации, подготавливаемых в целях стимулирования развития конкуренции;

реализация мер по привлечению в район инвестиций.

В муниципальном районе реализуется долгосрочная муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Дергачевском муниципальном районе на 2016-2020 годы», в рамках которой реализуются меры по созданию деловой среды, оказываются направления поддержки, предусмотренные федеральным законодательством (финансовая, имущественная, консультационная, образовательная).

Осуществляется имущественная поддержка предпринимательства (предоставление муниципальных помещений в аренду или приобретение в собственность). На льготных условиях для субъектов МСП предоставляются земельные участки в аренду с отсрочкой платежа до 3-х лет под строительство нежилых помещений, стоимость 1 кв.м. – 60 рублей.

Предоставляется информационная поддержка. Открыта «горячая линия», направленная на защиту прав и законных интересов предпринимателей. Назначен ответственный сотрудник администрации по вопросам взаимодействия с организациями инфраструктуры поддержки предпринимательства.

За 2017 год руководством администрации проведено 18 встреч с бизнесом по обсуждению и решению проблемных вопросов.

Экономику района представляют 304 субъекта МСП, в том числе 262 индивидуальных предпринимателя и 42 юридических лица. Из их числа действуют 15 сельскохозяйственных предприятий, 36 крестьянско-фермерских хозяйств, 2 предприятия по переработке. Средняя численность занятых в малом бизнесе составляет 2300 человек (более 58% от общей численности занятых в экономике района). Прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства района к уровню предшествующего года составил 24,6%.

Прирост налогов по специальным налоговым режимам, уплаченных в местный бюджет в 2017 году, к уровню предшествующего года составил 2,4%, прирост инвестиций в основной капитал составил 73,8%.

Объем закупок для учреждений социальной сферы продукции местного производства субъектами малого предпринимательства в 2017 году составил 42% от общего объема закупок.

В 2017 году на территории Дергачевского муниципального района реализован инвестиционный проект ООО «Дергачи-птица» по модернизации и реконструкции цеха по промышленному производству яйца на 42 тыс. голов.

Нарушения антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе, закупках, допущенные органом местного самоуправления и подведомственными учреждениями в 2017 году, отсутствуют.

2 место – Ивантеевский муниципальный район.

В Ивантеевском муниципальном районе проводится активная работа по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата.

Постановлением администрации муниципального района от 15 февраля 2018 года № 92 создана рабочая группа по содействию развитию конкуренции на территории Ивантеевского района. Ежегодно проводятся мониторинги состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ, услуг путем анкетирования субъектов предпринимательской деятельности.

В целях повышения инвестиционной привлекательности, развития конкуренции и обеспечения условий для благоприятного инвестиционного климата на территории района действует муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ивантеевском районе на 2013-2020 годы».

Информирование субъектов предпринимательской деятельности осуществляется с помощью сайта администрации Ивантеевского муниципального района в разделе «Содействие развитию конкуренции», где освещается деятельность, осуществляемая на территории Саратовской области и муниципального района по указанному направлению. Специалисты администрации обучены в сфере содействия развитию конкуренции.

Прирост количества субъектов предпринимательства района к уровню 2016 года составил 23,9%, прирост налогов, уплаченных в местный бюджет, – 87,5%.

Ведущей отраслью в экономике Ивантеевского муниципального района является сельское хозяйство. На развитие сельскохозяйственной сферы района товаропроизводителями направлено 319,8 млн. рублей инвестиций в основной капитал, прирост составил 39,0% к уровню 2016 года.

В районе организована планомерная работа, направленная на применение высокоэффективных методов ведения земледелия. По нулевой технологии в качестве испытательного метода на базе ООО «Росток» был введен нулевой севооборот в объеме 2068 га, из общей площади 12398 га пашни, находящейся в обработке хозяйства. В 2017 году в районе на данную технологию перешло хозяйство – ИП глава КФХ Агаларов М.Т., обрабатывающее 10148 га. В хозяйстве ООО «Урожай» применяются высокопродуктивные гибриды для выращивания технических культур.

С помощью различных программ поддержки сельхозтоваропроизводителями района приобретены: новые комбайны различных модификаций (28 шт.), тяжелые тракторы типа К-744 (13 шт.), легкие колесные тракторы (12 шт.), посевные комплексы (11 шт.), пропашные сеялки (8 шт.), бороновые сцепки (6 шт.), плуги (7 шт.), прочий инвентарь (8 шт.).

Таким образом, развитие сельского хозяйства в районе направлено на повышение конкурентоспособности производимой продукции на основе внедрения инновационных агротехнических решений и применения современной техники.

Нарушения антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе, закупках, допущенные органом местного самоуправления и подведомственными учреждениями в 2017 году, отсутствуют.

3 место – Ровенский муниципальный район.

В Ровенском муниципальном районе создана рабочая группа, утвержденная постановлением администрации от 6 февраля 2018 года № 21, разработан и утвержден план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции. Проводятся мониторинги состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ, услуг путем анкетирования субъектов предпринимательской деятельности. На официальном сайте Ровенской районной администрации создан раздел «Стандарт развития конкуренции».

В целях развития конкуренции и обеспечения условий для благоприятного инвестиционного климата на территории Ровенского муниципального района действуют две муниципальные программы: «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ровенском районе на 2013-2020 годы» и «Повышение инвестиционной привлекательности и улучшения инвестиционного климата Ровенского муниципального района Саратовской области на период 2017-2019 годы».

В 2017 году значения показателей ежегодного рейтинга в Ровенском районе улучшились к уровню предшествующего года:

прирост количества субъектов МСП по составил 27,6%;

прирост налогов, уплаченных в местный бюджет, составил 0,6%;

прирост инвестиций в основной капитал составил 11,9%;

доля муниципальных контрактов, гражданско-правовых договоров (в стоимостном выражении), заключенных и исполненных по итогам проведения закупок для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированным некоммерческих организаций, в совокупном годовом объеме закупок составила более 75%.

Учитывая специфику муниципального района приоритетными направлениями в развитии экономики являются: сельское хозяйство и туризм.

В районе проводятся мероприятия по подбору эффективных пользователей земли и перераспределению неиспользуемых земельных участков сельскохозяйственного назначения. В сельскохозяйственный оборот введено 16,2 тыс. га неиспользуемой пашни.

Общая посевная площадь по району в 2017 году увеличилась на 1,3 тыс. га и составила 57,6 тыс. га (102,3% к 2016 году). Валовой сбор зерна при средней урожайности 25,7 ц/га, составил 78,0 тыс. тонн, что выше на 12,3 тыс. тонн или (118,7% к 2016 году). Валовой сбор овощей составил 31,4 тыс. тонн (110,9% к 2016 году).

Одним из важнейших элементов в повышении урожайности зерновых культур является применение удобрений. Осенью 2017 года под посев озимых культур было внесено более 200 тонн минеральных удобрений. В период вегетации осуществляются комплексные мероприятия по химической прополке и подкормке зерновых и технических культур. На 2018 год планируется увеличение объемов применения минеральных удобрений до 300 тонн на озимых и яровых культурах.

В 2016-2017 годы хозяйствами района приобретено 10 ед. новых зерноуборочных комбайнов различных модификаций, 10 ед. тракторов в том числе 4 ед. энергонасыщенных К-744, 2 ед. посевных комплексов и др. Общий объем инвестиций в основной капитал в 2017 году составил 118,6 млн. рублей.

В 2017 году на территории района осуществлялись мероприятия по реконструкции и строительству 9 животноводческих объектов.

Начата реализация крупного инвестиционного проекта по строительству животноводческой фермы на 1000 голов крупного рогатого скота мясного направления (ИП глава КФХ Камилова М.Т.) с объемом инвестиций 100 млн. рублей.

В районе работает предприятие ООО «Биопром», осуществляющее переработку тыквы «на семечку». Предприятие наращивает объемы переработки продукции, проведена реконструкция цеха по увеличению производственной мощности объекта.

На территории района работают два элеватора: ООО «Элеватор Ровное» и ООО «Приволжское ХПП» в с. Приволжское. Элеваторами в 2017 году принято более 57 тыс. тонн зерна, что составляет 114% к уровню 2016 года, отгружено на водный транспорт 51 тыс. тонн зерна или 127% к 2016 году.

С целью создания бренда, развития событийного и внутреннего туризма в Ровенском муниципальном районе ежегодно проходят традиционные Арбузные парады-карнавалы «Арбузная феерия», работает единственный в Саратовской области Ровенский «музей Арбуза».

Нарушения антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе, закупках, допущенные органом местного самоуправления и подведомственными учреждениями в 2017 году, отсутствуют.